
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 8/2/2024 
 

Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
  Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
   
 

ΘΕΜΑ:  «Η απόδειξη της διασποράς ψευδών ειδήσεων από τους διαχειριστές της 

ιστοσελίδας του Διαδικτύου: “Ελληνικά Hoaxes”, αφενός, περί του μητροπολίτη 
Κέρκυρας, όσον αφορά σε  δήθεν προσβλητική συμπεριφορά του απέναντι σε 
ΑμεΑ, και αφετέρου, περί εμού του ιδίου, όσον αφορά σε χαρακτηρισμό ως fake 
news των αποκαλύψεών μου για το μπάζωμα του χώρου όπου συντελέστηκε το 
σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών, τεκμηριώνουν ότι οι πρώτοι δρουν ως 
κοινοί συκοφάντες με την στήριξη της κυβέρνησης» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Ο αρχισυντάκτης της ιστοσελίδας του Διαδικτύου με την επωνυμία “Ελληνικά Hoaxes” 
καταγγέλθηκε πρόσφατα από ενημερωτική ιστοσελίδα της Κέρκυρας για το ότι προέβη σε 
απόπειρα δολοφονίας χαρακτήρα, αναφέροντας ψευδώς ότι ο Μητροπολίτης του νησιού, 
δήθεν, απομάκρυνε με χειρονομία περιφρόνησης ΑμεΑ από κοντά του. Η ανάρτηση αυτής της 
αναληθούς τελικά είδησης από τα “Ελληνικά Hoaxes” διαδόθηκε στο Διαδίκτυο και 
φιλοξενήθηκε επίσης από πολλές ιστοσελίδες ενημερωτικού χαρακτήρα, συντελώντας στην 
ηθική σπίλωση του προσώπου του ανωτέρω Μητροπολίτη. Το γεγονός διέψευσε, όμως, μετ’  
επιφάσεως η Ι. Μητρόπολη της Κέρκυρας με ειδική ανακοίνωση. Σε αυτήν δίνονται οι 
απαραίτητες εξηγήσεις ορθής ερμηνείας  της κίνησης του Μητροπολίτη, όπου γίνεται σαφές 
ότι η δήθεν χειρονομία που εκλήφθηκε ως περιφρονητική συμπεριφορά προς το ΑμεΑ 
πρόσωπο που τον πλησίασε ήταν μια απλή προτροπή να μεταβεί κοντά σε ομάδα 
συνεργατών της επιστασίας του ναού, της οποίας ο εν λόγω ΑμεΑ ήταν ενεργό μέλος. 
Ενδεικτικό της ανωτέρω διάψευσης, είναι, ακόμα και το ότι, οι συντάκτες των «Ελληνικά 
Hoaxes» ζήτησαν τελικά, συγνώμη από τον Μητροπολίτη, όπως πληροφορηθήκαμε. 

Εξ’ άλλου, σύμφωνα με πρόσφατη πληροφόρησή μας, ο αρμόδιος εισαγγελέας δρομολόγησε 

εντολή διερεύνησης των συνθηκών επικάλυψης με τσιμέντο του χώρου όπου συντελέστηκε το 

σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών, αφού, με το τσιμέντωμα παρεμποδίστηκε η 

αποκομιδή στοιχείων που θα αποκάλυπταν ευθύνες των εμπλεκομένων σε αυτό. Κατόπιν 

τούτου, αποδείχτηκε περίτρανα η κατασυκοφάντηση που διενέργησε πάλι η ομάδα 

διαχειριστών της ιστοσελίδας του Διαδικτύου: “Ελληνικά Hoaxes”, αυτή την φορά, εις βάρος 

μου, αναρτώντας, την 21/3/2023, σε σχετική δημόσια ανακοίνωσή της επικεφαλίδα με τίτλο 

«Αβάσιμες θεωρίες συνωμοσίας για τσιμέντωμα του δυστυχήματος στα Τέμπη και μεταφορά 

μυστικών φορτίων». Με την ανωτέρω, δε, δράση του κου εισαγγελέα δικαιώθηκα, αφού, ο ίδιος 

είχα προβεί, σε πολύ σύντομο χρόνο από το συμβάν του ανωτέρω δυστυχήματος, σε 

αποκαλύψεις, τόσο του τσιμεντώματος του χώρου όπου έπεσαν τα βαγόνια των τρένων που  
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συγκρούσθηκαν, γεγονός, που όπως είναι ευνόητο, θα παρεμπόδιζε δραματικά τις έρευνες της 

αρμόδιας ανακριτικής ομάδας, όσο και της μεταφοράς μη κατάλληλα δηλωμένου εύφλεκτου 

φορτίου που χρησιμοποιείται στη νόθευση καυσίμων από την εμπλεκόμενη στο εν λόγω 

δυστύχημα εμπορική αμαξοστοιχία. Το φορτίο αυτό οδήγησε σε τεράστια πυρκαγιά, η οποία 

συνέβαλε στον θάνατο πολλών επιβατών.  
 

Οι παραπάνω αναφερθείσες διαψεύσεις των ανακοινώσεων της ιστοσελίδας του Διαδικτύου: 
“Ελληνικά Hoaxes” αποδεικνύουν, λοιπόν, ότι οι διαχειριστές της, έχοντας συνάψει προνομιακή  
συνεργασία με το δημοφιλές Μέσο Κοινωνικής Δικτύωσης «facebook», ως λογοκριτές των 
αναρτώμενων πληροφοριών των χρηστών του, διέδωσαν οι ίδιοι ψευδείς ειδήσεις, 
κατασυκοφαντώντας, τόσο τον υπογράφοντα, όσο και τον ανωτέρω Μητροπολίτη,  
σπιλώνοντας την δημόσια εικόνα και των δυο. Φαίνεται, λοιπόν ότι, οι διαχειριστές των    
“Ελληνικά Hoaxes” προέβησαν σε κατάχρηση της δεσπόζουσας θέσης που απολάμβαναν από 
τον ρόλο που τους ανέθεσε το «facebook» στα πάσης φύσης Μέσα Ενημέρωσης. Ακόμα, οι 
παραπάνω συκοφαντικές ενέργειες των  “Ελληνικά Hoaxes” έπληξαν το δικαίωμα ελεύθερης 
έκφρασης δημόσιου λόγου από τα ανωτέρω δυο δημόσια πρόσωπα που θυματοποιήθηκαν. 
Σημειωτέο, δε ότι, κοινό τελικά σημείο που συνδέει τα παραπάνω δυο θύματα 
συκοφαντίας είναι η δημόσια τοποθέτησή τους ενάντια σε κυβερνητικές θέσεις επί του 
νομοσχεδίου του γάμου μεταξύ ζευγαριών του ιδίου σεξουαλικού φύλου. Προφανώς, η 
ανωτέρω διπλή προσπάθεια σπίλωσης και δολοφονίας χαρακτήρων εγείρει εύλογες υποψίες.  
 
Εξ αιτίας της συνεχούς, σε βάρος μου και σε βάρος του κόμματός μας στοχοποίησης από την 
ανωτέρω ιστοσελίδα “Ελληνικά Hoaxes” και των εις βάρος μας αναφορών, πολλές φορές, 
αποκλείστηκαν λογαριασμοί μας (πολιτικού αρχηγού και νόμιμου κοινοβουλευτικού κόμματος) 
στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, στερώντας με αυτόν τον τρόπο τη δυνατότητά μας να 
επικοινωνούμε με τον λαό, στον οποίο και μόνο οφείλουμε να δίνουμε λόγο και όχι να 
λογοκρινόμαστε από τα κάθε είδους “Ελληνικά Hoaxes”. Η ελληνική Δικαιοσύνη είναι 
αυτεπάγγελτα υποχρεωμένη να προστατεύει την ελευθερία του πολιτικού λόγου στην Ελλάδα 
από την υστερόβουλη λογοκρισία της ανωτέρω ιστοσελίδας, και μάλιστα, όταν αυτός ο 
πολιτικός λόγος εκπορεύεται από ένα νόμιμο κοινοβουλευτικό κόμμα. Το ίδιο υποχρεωμένη 
είναι και η κυβέρνηση να προστατεύει την ελεύθερη επικοινωνία των νόμιμων πολιτικών 
κομμάτων με τον ελληνικό λαό. 
 

Όλα τα ανωτέρω προκαλούν εύλογα ερωτήματα, περί του αν υπάρχει η αναγκαία πολιτική 
βούληση να κατασταλεί η διασπορά ψευδών ειδήσεων και παράνομης λογοκρισίας, από τους 
υποτιθέμενους αυτό-χρισμένους φύλακες της αλήθειας που φέρουν την επωνυμία «Ελληνικά 
Hoaxes». Αυτή η πολιτική βούλησή σας οφείλει να εκδηλωθεί με δραστικές πρωτοβουλίες που 
θα περιορίζουν αποτελεσματικά την ανεξέλεγκτη δράση όσων διασπείρουν ψευδείς ειδήσεις, 
όπως τα «Ελληνικά Hoaxes», αφού, με την σκοτεινή δράση τους οι διαχειριστές των τελευταίων 
συντελούν στην κατάργηση της θεμελιώδους δικαιώματος της ελευθερίας του Λόγου, που 
διέπει το δημοκρατικό μας πολίτευμα και τον νομικό μας πολιτισμού.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Θα υποχρεώσετε τους διαχειριστές της ιστοσελίδας του Διαδικτύου: “Ελληνικά Hoaxes” να 

αναρτήσουν ανακοίνωση επί των ιστοσελίδων που διαχειρίζονται στο Διαδίκτυο που θα 

δηλώνει ότι τα όσα με τις παραπάνω αναφερόμενες καταγγελίες τους ανέφεραν εις βάρος του 

υπογράφοντα την παρούσα και του Μητροπολίτη Κέρκυρας, σπιλώνοντας την δημόσια εικόνα 

και υπόληψή τους, ήταν, τελικά, ψευδείς ειδήσεις;  



 

 

 

2. Θα θεσμοθετήσετε κυρώσεις που θα περιλαμβάνουν, αφενός, κατάργηση του προφίλ στο 

Διαδίκτυο όσων χρηστών Μέσου Κοινωνικής Δικτύωσης δρουν συκοφαντικά διαψεύδοντας 

αληθείς (τελικά) δηλώσεις επωνύμων προσώπων, όπως περιγράψαμε ανωτέρω, και 

αφετέρου, χρηματική αποζημίωση προς τα άδικα θιγόμενα πρόσωπα, όποτε αποδειχθεί ότι 

δημόσιες καταγγελίες περί ψευδών ειδήσεων, εν προκειμένω, από τα “Ελληνικά Hoaxes”, 

τελικά, είναι αναληθείς;  

3. Επειδή διαπιστώσαμε ότι ο διαχειριστής των “Ελληνικά Hoaxes” αποδίδει στον εαυτό του 
ρόλο ταυτόσημο με εκείνον του φυσικού δικαστή, όταν αναφέρει σε ανάρτησή του στο Μέσο 
Κοινωνικής Δικτύωσης «facebook», σχετικά με το περιστατικό του Μητροπολίτη Κερκύρας: 
“Στα δικαστήρια, ο τίμιος δικαστής, όταν έχει αμφιβολίες για την ενοχή του κατηγορουμένου τον 
αθωώνει. Στην προκειμένη περίπτωση, αν και έχω αμφιβολίες για τα ακριβή γεγονότα και το 
πλαίσιο μέσα στο οποίο συνέβησαν, οφείλω να κάνω το ίδιο”, ερωτάσθε, νομιμοποιείται 
οποιοσδήποτε έχει αναλάβει καθήκοντα λογοκρισίας σε Μέσο Κοινωνικής Δικτύωσης να 
απαγορεύει το δικαίωμα δημόσιας έκφρασης, προβαίνοντας σε έμμεση Αντιποίηση Δημόσιας 
Αρχής, όπως συμπεραίνεται από την παραπάνω φρασεολογία, αφού υποδύεται καταφανώς 
τον δικαστή για να δικαιολογήσει την καταχρηστική απαγόρευση της ελευθερίας έκφρασης που 
επιβάλει σε δημόσια πρόσωπα; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




